



京津冀“戏韵同辉聚舞台”拉开路北迎新文化活动序幕

本报讯 12月7日,路北区大师工作室系列活动——2024年京津冀“戏韵同辉聚舞台”迎新文艺志愿者惠民演出在路北剧场举行。演出由市文学艺术界联合会、路北区文化体育和旅游局主办,市戏剧家协会、路北区文化馆承办,市评剧院、市艺术学校协办,汇聚了京津冀三地众多戏曲界的精英人才与文艺志愿者。此次演出分为三个篇章“青春戏韵——少年风华绽梨园”“京津冀——戏韵同辉聚舞台”“梨园名角——戏曲名家风采展”,为广大观众带来了一场充满浓郁戏曲韵味与节日氛围的视听盛宴,同时拉开了路北区迎新文化活动的序幕。

“青春戏韵——少年风华绽梨园”篇章由全国戏剧小梅花奖、河北省戏剧小梅花奖、中国戏剧小梅花奖等多项大奖获得者的小戏骨们精彩演绎。演出在传统剧目《花为媒》中拉开

帷幕,一登场便以婉转悠扬的唱腔和细腻入微的表演吸引了全场目光,瞬间将观众带入了戏曲艺术的美妙世界。小演员们虽年纪尚小,却凭借着扎实的功底与对戏曲的热爱,把剧中人物刻画得栩栩如生。随后的少儿联唱、少年联唱更是精彩纷呈,被小戏骨们演绎得别有一番韵味。整篇演出高潮迭起,小戏骨们用青春活力与卓越才华,为传统戏曲注入了新的生命力。

“京津冀——戏韵同辉聚舞台”篇章舞台上,来自京津冀三地的戏曲文艺志愿者轮番登场,带来了评剧《刘伶醉酒》《珍珠衫》《张羽煮海》的经典唱段,曲中故事都在他们的诠释下展现出独特的魅力,让观众沉浸其中,仿佛穿越时空,亲身历经着那些动人心弦的故事。整篇落幕,台下掌声雷动,叫好声不绝于耳。

在“梨园名角——戏曲名

家风采展”篇章中,京津冀极具影响力和艺术造诣戏曲名家们纷纷登台献艺。评剧国家一级演员江者携弟子的《小院风波》《打金枝》选段、国家一级演员关悦强的京剧《赤壁之战》《画龙点睛》、国家一级演员卢永旺的评剧《刘巧儿》选段、唐剧国家一级演员黄宁的唐剧《桃李梅》《五缘会》选段接连上演,风格迥异却又同样魅力非凡的剧种齐聚一堂,它们相互辉映、相得益彰,共同编织出一幅绚丽多彩的戏曲画卷。名家们精湛的技艺、深情的演绎赢得了观众阵阵雷鸣般的掌声和欢呼声。最后,国家非物质文化遗产传承人、国家一级演员张俊玲老师独唱评剧《梁山伯与祝英台》选段,以及带领小弟子共同演唱的《青灯照白头》,掀起了整场演出的高潮,展现了戏曲艺术家培根铸魂、薪火相传、守正创新的精神,也让评剧这一非遗文化真正“活起来”。



梨园名角——戏曲名家风采展

本场演出的筹备工作历时数月,得到了京津冀三地戏曲界人士的积极响应与大力支持,也是路北文化馆大师工作室精心策划的辐射性活动,不仅为辖区内群众带来了一场高品质的文化盛宴,让广大群众在戏曲的优美旋律与精湛表演中感受传统艺术的魅力,为中华优秀传统文化的传承与创新注入新的活力与动力,也为京

津冀三地戏曲文化的交流与发展搭建了重要平台,进一步推动京津冀文化协同发展迈向新高度。

(孙晓莹 杨文进)

图为国家一级演员张俊玲老师带领小弟子共同演唱评剧《青灯照白头》,展现了戏曲艺术家培根铸魂、薪火相传、守正创新的精神。

张梦楠 摄

韩城镇法治宣传走进后城河村



本报讯 (记者 曹瑞云)近日,韩城镇后城河村开展了“法治宣传教育进乡村”活动。活动重点宣传内容包括新中国宪法发展历程、宪法的地位作用以及宪法相关法等。同时,活动还突出展示了全面依法治国取得的历史性成就,以及《中华人民共和国网络安全法》《中华人民共和国个人信息保护法》等法律法规。

为了使法律知识更加贴近村民生活,活动特别强调了《河北省平安建设条例》《河北省消防条例》等地方性法规的学习宣传,并加大了防范电信诈骗、预防校园欺凌、农村禁赌等方面的普法力度。活动现场,工作人员通过悬挂宣传条幅、发放普法宣传册和宣传品等方式,深入开展法治宣传,吸引了众多村民的积极参与。通过此次活动,村民们对宪法和相关法律法规有了更深入的了解,法治意识得到了显著提升。

韩城镇将继续以“走出去,送上门”的方式,持续开展普法宣传活动,实现“精准普法”,引导村民懂法守法,善于运用法律武器维护自身合法权益,共同营造良好的乡村法治氛围,为建设平安和谐乡村提供坚实的法治保障。

宪法宣传周 普法宣传进社区

本报讯 为进一步提升辖区居民的法治意识和防范意识,减少诈骗犯罪案件的发生,维护居民切身利益,近日,钓鱼台街道联合司法所在电厂社区开展“12·4”国家宪法日暨宪法宣传周普法宣传活动。

司法所工作人员为大家发放了《中华人民共和国宪法》手册、防范养老诈骗宣传折页等宣传品,积极推广居民及其家人下载“国家反诈中心”APP,筑牢防骗“防火墙”。活动还邀请了河北福航律师事务所律师为主讲,通过列举真实案例,向居民宣传如何识别诈骗电话、可疑短信,提醒切勿轻信“高额回报投资”“紧急求助转账”等骗局。告知群众电信诈骗案件的发案特点以及如何识别应对,并以风趣幽默的对谈方式为居民答疑解惑。此次活动,发放弘扬宪法精神宣传册和防电信诈骗宣传品40余份,在强化老年居民的法律意识的同时还提高居民防范意识,有效地守住了百姓的“钱袋子”。

钓鱼台街道将持续通过多种渠道开展宪法宣传活动,充分发挥法治宣传平台阵地作用,使宪法走进日常生活,走近人民群众,营造人人尊法学法守法用法的浓厚氛围。(夏雪 王敬月 杨文进)

路北区图书馆举办“四季童读”秋季卷·阅读挑战赛

本报讯 日前,路北区图书馆开展2024年“四季童读”秋季卷阅读挑战赛,通过此次

活动,培养小读者静下心来阅读的习惯,让小读者在书籍的陪伴下,不断成长,不断前行。

活动于11月10日开始,刚开馆便涌进了许多小读者们争相报名,馆员带领小读者们参观“四季童读”2024年秋季卷展览,随后介绍活动及挑战

赛规则,向每位发放3张阅读卡,小读者自行挑选喜欢的书籍借阅。

完成一本书的阅读后,小读者们通过文字和绘画形式展现自己对书中内容的思考,填写到阅读卡上。一张张阅读卡,一幅幅卡通画,记录着孩子们阅读的点滴,凝聚了孩子们的智慧。阅读就是让小

到更广阔明媚的世界,让一颗心在文字的海洋中渐渐丰盈充实。

小读者们将阅读卡在儿童文献阅览空间服务台加盖阅读奖章,集齐三张后领取加盖秋季专属印章的记录卡,并获得一份小礼物。

完成全年四个季度阅读挑战赛的小读者,凭借4张带有四季专属印章的记录卡可

获得证书和年度礼物。

路北区图书馆将继续携手广大少年儿童开启阅读之旅,期待帮助更多儿童养成良好的阅读习惯,让一本本书籍变成一座座灯塔,照亮前进的道路。愿小读者们一年四季皆有良书相伴,在阅读中开拓视野、学会思考、快乐成长。

(李紫薇 肖璐媛 杨文进)

